

ТЕМЫ НЕДЕЛИ 3

Под защитой «Искандеров»
Зачем мы размещаем в Беларуси тактическое ядерное оружие



КРИМИНАЛ 10

Дневник обмана
Пенсионерка добросовестно записывала, как ее лишали квартиры и прописки

МЕДИЦИНА 23

Таблетки с доставкой на дом
У аптек появятся собственные курьерские службы



ПРОГРАММУ ТЕЛЕВИДЕНИЯ СМОТРИТЕ С ПОМОЩЬЮ QR-КОДА



Российская Газета



№ 67 (9012)
29 марта — 4 апреля 2023
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 29 МАРТА > ЧЕТВЕРГ 30 МАРТА > ПЯТНИЦА 31 МАРТА > СУББОТА 1 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 2 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 3 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 4 АПРЕЛЯ

Тираж
номера
3 232 266



ХОККЕЙНЫЙ КЛУБ УЛК

ОБРАЗ ЖИЗНИ В Архангельской области прошел матч двух женских команд 60+ 29

Ключки на льду

ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ 8

Урок после обстрела.
Учительница, лишившись ноги из-за снаряда ВСУ, ведет занятия из больницы

ПРАВО 14

На ком супружеский долг.
Верховный суд защитил имущество жены от долгов мужа

КАК ЭТО БЫЛО 21

Тайна последней минуты.
Гибель Юрия Гагарина засекретили сознательно и надолго

ПЕРСОНА 28

Яя. Как пишется и слышится.
Звезда «Страны глухих» Дина Корзун: Как я пришла в сознание

ВОСТОЧНАЯ СИБИРЬ

15



Держать под контролем
В Иркутской области начали закрываться ледовые переправы

ПЕРВЫЕ две были закрыты на реке Лене вблизи сел Верхолениск и Тутура. В Восточную Сибирь пришло резкое потепление, и лед начал таять. Переправы стали представлять опасность. По последним данным, в Прибайкалье продолжали работу 44 зимних перехода через реки, но в ближайшее время их число будет резко сокращаться. Для контроля гидрологической обстановки в области подготовлены к работе 176 постов наблюдения.

Долги аннулировали

Благодаря ОНФ и «РГ» жители Боготола избавились от непомерных счетов за воду



РЕЗОНАНС

Надежда Столярчук,
Красноярск

Владельцы домов в частном секторе 18-тысячного Боготола радуются — их борьба с коммунальщиками, выставившими людям огромные счета за воду, которой они не пользуются, завершилась победой.

Глава Следственного комитета Александр Бастрыкин взял под личный контроль расследование в Красноярском крае уголовного дела по ч. 1 ст. 238 УК РФ «Оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности и здоровья потребителей». Возбуждено оно было после того, как Общероссийский народный фронт и «Российская газета» выступили в защиту жителей Боготола.

После того как местным коммунальщикам дали по рукам, тем пришлось аннулировать все «долги» — всего пять с лишним миллионов рублей — более чем трем тысячам горожан.

— В марте платежи пришли уже чистые, все — по нулям! — довольно говорит мать двоих детей Светлана Зорина, чей муж сейчас выполняет воинский долг в зоне спецоперации. — Наконец-то смогу субсидии оформить, раньше мне

это «долг за воду» сделать не давал...

Два месяца назад мы уже писали о сложившейся в городе ситуации («Колонка преткновения», от 1 февраля 2023 года), когда в Боготоле разгорелся нешуточный скандал. Горожане были возмущены действиями местной водоснабжающей компании, разославшей прошлой осенью обитателям частного сектора квитанции с гигантскими суммами за потребление воды из уличных колонок. Объяснения людей, что они

Активисты ОНФ стали для боготольцев «последней надеждой»: ни местные чиновники, ни коммунальщики их не слышали.

к жителям частного сектора (а это, на минутку, почти треть города) особых претензий не имел и рассыла л квитанции только тем, кто действительно исправно пользовался уличными колонками. Потом предприятие обанкротилось, и на его место пришла частная компания «Боготольские коммунальные системы» (БКС). И с сентября на

«В марте платежи пришли уже чистые, все — по нулям!»

этим ресурсом не пользуются, так как практически у всех во дворах есть скважины или колодцы, в расчет не брались. Мэрия от решения проблемы самоустранилась. Более того: тем, кто отказывался платить «оброк» водоканалу, чиновники аннулировали все социальные выплаты, так что без денег остались самые незащищенные категории населения — пенсионеры и многодетные семьи.

Как рассказывают боготольцы, раньше уличными колонками владел муниципальный водоканал, который

жителей частных усадеб посыпались платежи. Причем сразу за весь 2022 год. Суммы варьировались от четырех до 12 тысяч рублей. Где люди на самом деле брали воду, учитывая, что половина колонок в городе не работает, «ресурсников» не интересовало: «Будете платить, и точка!» Отказавшимся начисляли пени.

Безрезультатно обив в мэрии все пороги, боготольцы обратились в региональное отделение Общероссийского народного фронта. На сторону горожан встала и районная прокуратура. По словам надзорного ведомства, ряд грубых нарушений в работе ресурсоснабжающей организации был выявлен еще в минувшем декабре. Директору фирмы и мэру города внесли представление, но ни власти, ни коммунальщики на него никак не отреагировали.

Теперь деятельностью предприятия заинтересовался Следственный комитет.

Где-то стало лучше, где-то — нет

ОБЩЕСТВО

В Республике Тыва снижается общее число преступлений. Но в некоторых муниципалитетах ситуация обратная.

По данным департамента региональной безопасности правительства Тувы, в январе—феврале 2023 года количество зарегистрированных в регионе преступлений по сравнению с аналогичным периодом прошлого года уменьшилось на 11,5 процента. Всего полиция зарегистрировала 768 преступных деяний. Отмечается снижение умышленного причинения тяжкого вреда здоровью на треть,

грабежей на 36,8 процента. Стало меньше правонарушений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения.

Но это если брать республику в целом; в ряде территорий статистика, наоборот, ухудшилась. Так, число тяжких и особо тяжких преступлений выросло в Кызыле, Пий-Хемском и Тес-Хемском районах. Количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, увеличилось в Барун-Хемчикском, Чеди-Хольском, Кызылском, Каа-Хемском, Сут-Хольском и Тес-Хемском районах.

Дмитрий Бурятин, Кызыл

«Аплодисменты» от аудитора

КОНТРОЛЬ

Счетная палата Красноярска проверила деятельность учреждений культуры города. У нее возникли замечания.

Главная претензия КСП — у краевой столицы отсутствует долгосрочная стратегия или концепция развития отрасли «Культура». Потому непонятно, как подтверждать исполнение целевых задач, от чего отталкиваться. Также аудиторы сочли недостаточной квалификацию финансового менеджмента красноярских учреждений культуры. Это влечет ошибки при формировании муниципального задания.

Например, в МАУ «Дом кино» несколько ставок, предусмотренных штатным расписанием, не были заняты в течение длительного времени. А руководство завышало в отчетности число посещений киносеансов. Многочисленные нарушения есть у ДК «Кировский». Там не соблюдались форма отчета о выполнении муниципального задания, сроки размещения годовой бухгалтерской отчетности. План проведения капитального ремонта здания не содержит конкретные сроки исполнения. Всего к городским объектам культуры предъявили 105 замечаний.

Василий Пивоваров, Красноярск

Карантин на колбасу

БЕЗОПАСНОСТЬ

Африканская чума свиней выявлена на территории Минусинского, Каратузского и Курагинского районов Красноярского края.

Вирус АЧС не опасен для человека, однако у свиней он имеет почти стопроцентную смертность. Вспышку не успели остановить на старте, поэтому число погибшего поголовья уже исчисляется сотнями. Это очень серьезный удар по владельцам частных подворий. Эпидемия началась в селе Малая Минуса. В нескольких селах Минусинского района сейчас перекрыты все выездные дороги, выставлены пункты досмотра и дезинфекционной обработки.

— После обнаружения очага заражения устанавливается карантин на территории эпизоотического очага и угрожаемой зоны. Всех находящихся в этом очаге свиней умерщвляют бескровным методом, туши сжигают. Навоз, остатки кормов, инвентарь, а также ветхие помещения, деревянные полы и прочее в очаге зараже-

ния также уничтожают, — говорят в районной администрации.

Часть зараженной свинины успела попасть в производство. Через систему «Меркурий» специалисты отследили путь этого мяса. Из оборота изъяли и уничтожили почти 20 тонн колбасы и прочих субпродуктов.

— На самом деле вирус этот уже давно не африканский и живет на просторах России. Утилизируемые животные будут взвешиваться, чтобы потом оценить ущерб, который нанесен каждому хозяйству, и в дальнейшем принять решение по возможной компенсации за потери гражданам, — заявил депутат краевого Заксобраны Владислав Зырянов.

Алексей Бондарев, Красноярск

КСТАТИ

Последний раз вспышка заболевания регистрировалась в Красноярском крае шесть лет назад в Березовском районе. Но благодаря тому, что ее выявили достаточно быстро, все ограничилось границами села Зыково.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Юлия Арбузова,
старший помощник руководителя СК по Красноярскому краю и Республике Хакасия:

— В средствах массовой информации освещалась информация о том, что на территории Боготола взималась плата в завышенном размере за потребление жителями воды из уличных колонок, при этом качество воды не отвечает безопасным требованиям жизни и здоровья потребителей. Председатель СК России Александр Бастрыкин дал поручение о возбуждении уголовного дела по факту нарушения прав жителей Боготола. Расследование продолжается.

РЕКЛАМА 16+

RG.RU

ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОЙ СЛУЖБЫ

8 (391) 274-60-49